
 
 
 

 

„I razgnjevi se zmaj na ženu te ode zaratiti s ostatkom njezina sjemena; s onima koji čuvaju Božje zapovijedi i imaju svjedočanstvo Isusa 
Krista.“ Otk. 12:17. 
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PRIGOVOR 10. — 
OVEKOVEČENJE BESMRTNOSTI 

O ovoj pojedinosti prigovarač kaže: „Ona 
uči, suprotno Bibliji o temi besmrtnosti, da čak 
i beskrajni život u večnom stanju može prestati 
i propasti.“ Mi odgovaramo, Ona ne uči takvu 
stvar; i oni koji to tvrde, znaju, ili mogu znati 
bolje. Na šta oni upućuju kao dokaz za ovo? 
Na ono što ona kaže za Adama u Edenskom 
vrtu: „Kako bi čovek posedovao beskrajan 
život, on mora nastaviti da jede sa drveta 
života. Lišen tog drveta, njegov život bi se 
postepeno istrošio.“ Darovi, Tom iii, str. 64. 
Ovo je rečeno o Adamu u njegovom stanju 
kušnje u Raju. Međutim obavestili bismo naše 
pronicljive čitaoce da je Adam na kušnji u 
Edenskom vrtu, i iskupljen sveti u slavi, dve 
stvari. Ova objava nema upućivanje na večno 
stanje. Ne mogu li oni videti ovo? Ili je njihovo 
zadovoljstvo to da izopačuju i lažno 
predstavljaju? Njihov zaključak je šest hiljada 
godina od njihovih pretpostavki; a ako je ovo 
uzorak njihovog rasuđivanja u protivljenju 
vizijama, što pre se povuku iz arene to će biti 
bolje za njihovu reputaciju iskrenih mislioca, 
ili čak poštenih ljudi. 

 
PRIGOVOR 11. — ROPSTVO 

 
Prigovarač opet teši sebe mišlju da još 

nešto postoji nespojivo sa vizijama. On 
kaže: „Njene vizije o ropstvu u 
Sjedinjenim Državama su dokazane 
nedavnim lažnim činjenicama.“ Na šta mi 
odgovaramo, da nedavne činjenice nisu 
dokazale takvu stvar. Jedina izjava koja 
upućuje na ropstvo u vreme kada je bila 
napisana je ova: „Izgledalo mi je kao 
nemogućnost da ropstvo sada bude 
uklonjeno.“ Ovo je pokazano 1862, i 
objavljeno u Svedočanstvu Br. 7, strana 
19. Izgovoreno je u vezi sa Jugom pošto je 
njegova sebična ljubav prema ropstvu 
stavljena pred nju u viziji, i očajničke mere 
koje će usvojiti da sačuvaju instituciju, pre 
nego što bi je se odrekli. Da ilustruje ovaj 
slučaj, ukazala je nazad na Faraona i 
njegova postupanja sa Izraelcima kad su 
izašli iz Egipta. I pošto je scena prošla 
pred njom i videla je đavolski duh 
robovlasnika, i njihovih beskrupuloznih 

opredeljenja, ona kaže da joj je izgledalo 
kao nemogućnost da ropstvo bude 
uklonjeno. Pa sada, nije li ropstvo moglo 
biti uklonjeno bez lažnog dokazivanja da 
je u to vreme njoj izgledalo da je takva 
stvar nemoguća? Nije li to da smo sa tako 
plitkim prigovorima kao ovaj, pozvani da 
se odreknemo vizija? Međutim još uvek 
ne izgleda da je ropstvo stvarno mrtvo. 
Ljudi prilično iste učenosti i obima 
rasuđivanja kao bilo koji što su sada 
uključeni u sitničavo ratovanje protiv 
vizija, tvrde i ponavljaju, iz ličnog 
poznavanja stvari na Jugu, da je ropstvo 
jednako mnogo činjenica danas, u nekim 
delovima tih Država, kao što je to bilo pre 
pet godina; da je ukinuto samo po imenu. 
Počinje da izgleda čak i nekima od njih, 
kao nemogućnost, pod sadašnjim stanjem 
stvari, to da bude uklonjeno. 

Međutim postoji još jedno 
svedočanstvo koje je doneto, u vezi sa 
ovim. Iskustvo i Viđenja, strana 18: „Onda 
je započeo Jubilej kada se zemlja treba 
odmoriti. Videla sam pobožnog roba kako 
se podiže u trijumfu i pobedi, i otresa lance 
koji su ga vezivali, dok je njegov zli 
gospodar bio u konfuziji, i nije znao šta da 
radi; jer zli ne mogu razumeti Božji glas. 
Ubrzo se pojavio veliki beli oblak,“ itd. 
Međutim kako, voleli bismo da znamo, je 
ovo „dokazano da je lažno nedavnim 
događajima u Sjedinjenim Državama“? 
Ne može biti dokazano da je lažno dok 
nismo prošli vreme na koje se odnosi; a 
kada je to? To je upravo dalje na kraju, kod 
Božjeg glasa, u bliskoj vezi sa 
pojavljivanjem Spasioca. I, pitamo dalje, 
čak i da ropstvo u ovoj državi treba biti, za 
sada, potpuno ukinuto, kao što verujemo i 
molimo se da može biti, da siroti rob može 
imati priliku da sazna istinu, ne bi li bilo 
moguće za to da bude opet oživljeno pre 
dolaska Gospoda? U to vreme svet će 
potonuti u neuporedivom stepenu u svaku 
vrstu zla; i možemo li pretpostaviti da će 
sistem ropstva, koji toliko ide na ruku 
svim grubljim požudama razvratnog i 
telesnog srca, biti nepoznat usred tog zla? 
Da li će ljudi postati toliko ekstremno 
moralni u ovoj pojedinosti? To uopšte nije 
moguće. Ako razumemo ovu viziju 
pravilno, i Otk. vi, 15 pravilno, biće 
robova na zemlji kada se Gospod pojavi. 

 
 
 
 

PRIGOVOR 12. — ŠABAT KAO TEST 
 

„Ona uči“, kaže prigovarač, „da Šabat 
nije bio test pre 1844, što je suprotno 
Bibliji“. Na ovo odgovaramo, da ona ne 
uči takvu stvar. Šta ona kaže? „Videla sam 
da sadašnji test o Šabatu nije mogao doći 
dok Isusovo posredovanje u Svetinji nije 
bilo završeno, i dok on nije prošao unutar 
druge zavese; prema tome Hrišćani koji su 
zaspali pre nego što su vrata bila otvorena 
u Svetinji nad Svetinjama kada je ponoćna 
vika bila završena u sedmom mesecu, 
1844, i nisu držali pravi Šabat, sada 
počivaju u nadi; jer nisu imali svetlo i test 
o Šabatu koji mi sada imamo otkad su ta 
vrata otvorena.“ Iskustva i Viđenja, strana 
25. Šta je onda test na koji se upućuje? 
Očigledno nova svetlost koja je izašla u to 
vreme na Šabatno pitanje kao što je 
povezano sa proročanstvom. Međutim 
prigovarač, čineći Šabat testom u istom 
smislu u kom je sada test, pre razvoja 
svetla nad njim, ne samo da ide izvan 
Biblije, već i ne nudi nadu onim 
Hrišćanima koji su umrli u prošlosti bez da 
su ga svetkovali. Ako želi da uzme na sebe 
taj teret dobrodošao je da ga nosi. Biblija 
odmerava čovekovu odgovornost prema 
svetlu koje prima. I šta je to što daje 
Šabatnoj doktrini njenu vitalnost i 
agresivnu silu u rukama Adventista S. D, 
nad onim što poseduje u rukama Baptista 
S. D? To je jednostavno njegova 
povezanost sa proročanstvom i temom 
svetinje. I pre nego što je istina o ovim 
temama izašla, svetlost koja je postojala o 
Šabatnom pitanju, čak i među onima koji 
su ga svetkovali, bila je jedva desetina od 
onog što je sada. Zato je Šabatno pitanje 
zauzimalo mesto pred svetom od tog 
vremena, takvo kakvo nije, i nije moglo, 
ranije. Nijedan Adventista S. D. ne može 
dosledno negirati ovo. I to je sve što može 
biti zaključeno iz učenja o vizijama o ovoj 
pojedinosti.o je to do sada bila glavna 
tačka naše vere? 

 


